

Milá Nino,

píšu Ti z mých prázdnin v Peru. Máme se tu krásně a počasí je dokonalé. Je tu strašně krásná příroda a všichni jsou tu moc přátelští. Bydlíme v malé vesničce u peruánských Indiánů. Máme tu skvělou průvodkyni, která sem jezdí už více než deset let.

Musím Ti ale něco říct, nikdy mi ani na okamžik nedošlo, jak mohou dobré pracovní podmínky být pro některé lidi důležité. A právě tady jsem si to uvědomila. Peruánští Indiáni tu mají velmi těžký život. Je pro ně velmi obtížné zde najít práci. Jejich prací je většinou vyrábění různých oděvů, jako jsou ponča, vyšívání šaty a čepice, jsou to velmi pěkné práce, také vyrábějí různé korálkové šperky anebo jsou pastevci lam či ovcí. Ale jako národnostní menšina nemají stejné pracovní podmínky jako většina obyvatel Peru. Jejich výrobky jsou od nich vykupovány za velice nízké ceny a prodávány ve velkých městech za čtyřnásobek. Kvůli nízkým příjmům si nemohou dovolit vzdělání pro sebe nebo své děti. A tak přicházejí i o možnost lepší práce, a tím i o možnost vzdělání, které bezprostředně vede k lepším pracovním podmínkám. Bez vzdělání je bohužel jejich budoucnost nejasná.

Nemají ani peníze na základní potřeby pro život jako například na oblečení pro své děti. Děti nemají ani boty, a tak si je vyrábějí z použitých pneumatik. V této nadmořské výšce mrznou, což je pro mne nepředstavitelné, jak to fyzicky zvládají. Dokonce mají z chladného počasí rozpraskané tváře. Podmínky pro život tu jsou velice drsné.

Každý den musejí děti pomáhat s prací doma, ale jejich snem je chodit do školy, což bohužel pro mnohé rodiny není možné zaplatit. Tato situace je jako začarovaný kruh. Začíná se ale blýskat na lepší časy. Díky nadačnímu fondu, který zprostředkovává adopci na dálku, se některým dětem začíná plnit sen o vzdělání a myšlenka o lepší budoucnosti, která pomůže celé komunitě jejich sociálně ekonomickou situaci zlepšit. Začínají se zde budovat školy pro indiánské děti. Změnit myšlení rodičů, aby posílali své děti do školy, je těžké, děti jsou důležitou pracovní silou pro rodinu. Motivací pro návštěvu školy dětmi se stal obyčejný teplý svetr, který dítě dostalo darem, pokud do školy začalo chodit. Postupem času rodiče pochopili, jak důležité je vzdělání, které umožňuje jejich dětem mít v budoucnu lepší práci. A také jejich děti, budou-li mít vydělání, budou moci zachovat jazyk a kulturní zvyky svého národa.

Až zde vysoko v Andách, jsem si uvědomila, jakou důležitou roli v životě člověka, hraje vzdělání. Pro nás Evropany je vzdělání běžně dostupná věc, ale pro Indiány v Peru je to cesta k lepšímu životu a budoucnosti. Dochází mi, jak bych měla být ráda za tu možnost se učit a v budoucnu získat dobrou práci.

Díky nadačnímu fondu se Indiáni učí praktické dovednosti, jak zlepšovat svůj obchod, a tím i své pracovní podmínky, díky kterým si vydělávají více peněz a zajistí své rodině a komunitě lepší život.

Moc už se na Tebe, Nino, těším a hlavně na to, až ti budu moci ukázat fotky, které jsme tu nafotili. Určitě Ti také z Peru přivezu nějaký dárek.

Měj se krásně!

Zdraví Bětka

Alžběta Šimková 15, The English College in Prague, Sokolovská 320, Praha 9 – Vysočany,
19 000